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1) (3.0) — Parte dos computadores utilizados para a resolugdo de problemas de Engenharia
utilizam uma linguagem binaria considerando uma cadeia de 64 bits. Sendo vocé um candidato
a futuro engenheiro, mostre que vocé entende a linguagem usada pelo computador escrevendo
o0 numero decimal x = - 0,7220 numa representagcao em ponto flutuante na base 2.

a) (0.5)— Normalize o numero e represente-o0 em notagéo de ponto flutuante na base 2;

b) (0.5) — Calcule o expoente polarizado em precisao dupla e o converta para base binaria;

c) (1.5) — Converta a mantissa para a base binaria usando um numero suficiente de
algarismos de forma que o erro relativo real seja menor que 0,002.

d) (0.5)— Desenhe o Diagrama do nimero armazenado no computador.

2) (4.0) — Vocé é o Engenheiro responsavel por projetar
o reservatoério de uma industria. O tanque tera secgoes
transversais de area (1/2)e™. O volume de agua (em
m?) que ele contém, estando cheio até uma altura x, é
dado pela formula abaixo:

flx)=7 —ji%.ez’“dx =0
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Use o método das cordas ou de Newton para determinar até que altura deve-se encher o
reservatorio para que ele contenha 4 m® de agua. Adote um erro de £ = 0.01 ou 2 iteragdes.

3) (3.0) — Atensdo em um ponto de uma estrutura é dada pela matriz de 4
tensdo {A}. Sabendo que as tensdes maximas e as diregbes emque . . . . . . _H

elas ocorrem s&o dadas pelos autovalores e autovetores. Determine, | "* .

portanto, as tensbes maximas e suas diregoes.
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(4.0) — Caso prefira (ao invés de resolver a segunda questao), aplique o método de Leverrier e
encontre o polinémio caracteristico P(A). Depois calcule o autovalor da matriz {A} usando o
polinémio encontrado. Para isso, use o método das cordas ou de Newton para o calculo do zero da
funcao. Considere o intervalo [1; 3]. Adote um erro de € = 0.01 e realize no maximo 2 iteragoes.

Leia as questbes com atengdo. A prova é sem consulta, portanto, colas ndo séo toleradas! Boa Prova!
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Método da Método das Cordas: Método de Método da Secante:
Bissegao: Newton:
oo Gotby | a-flby)=b-flay) _ __ fla) Xy =20 S ()= f(xo)
T T f)-Sl) | T f(e) SGq)-f(x)
Autovalores e Autovetores
detf[a—AI] = 0 [a— A ][u] = 0
Método de Leverrier
P(A) = (=1)"|2" = p A = py 2 == p, A=y
Onde:
P1 =51
2py =55 — P19

3p3 =53 — P12 — Pasi

Sendo:

s, = tr(A)

AY) :fl’(Az), A-.
s3=tr(4), A*- 4

Leia as questbes com atengdo. A prova é sem consulta, portanto, colas ndo séo toleradas! Boa Prova!




